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2013年1月高等教育自学考试全国统一命题考试

数量方法

课程代码：00799
考生答题

本卷所有试卷必须在答题卡上作答。答在试卷和草稿纸上的无效。

第一部分为选择题。必须对应试卷上的题号使用2B铅笔将“答题卡”的相应代码涂黑。

第二部分为非选择题。必须注明大、小题号，使用0.5毫米黑色字迹笔作答。

合理安排答题空间，超出答题区域无效。
第一部分必答题

(本部分包括一、二、三题，每题20分，共60分。)

本题包括1—20小题选择题，每小题1分。共20分。在每小题列出的四个备选项中选

择一个最佳答案。请将其选出并将“答题卡”的相应代码涂黑。未涂、错涂或多涂均无

分。

1．2011年2月到6月我国消费价格总指数CPI的同比增长数据是：4．9％，5．3％，5．4

％，5．5％，6．4％那么比中位数大的数据个数是

A.0

B.1

C.2

D.3

某大学管理学院l0个班级学生人数的茎叶图如下：



则10个班级学生人数众数是

A.68．7

C.8

D.26

3．某商场有两部独立]二作的电梯，每部电梯一年中出故障的概率是20％，那么2011年

该商场电梯一年都没出故障的概率是

A.4％

B.40％

C.64％

D.80％

4．掷一枚均匀骰子出现的点数大于4的概率为

A.1／2

B.1／3

C.1／4

D.1／5

5．下列数字有可能是随机事件概率的是

A.—l

B.0．1

C.

D.52
6．随机变量X与Y不相关的条件是协方差Cov=

A.—l

B.0

C.1

D.大于1

7．从正态总体中抽取容量为4的样本，若总体方差为8，则样本均值的方差为

A.0

B.1

C.2

D.

8．设随机变量

A.0

B.1

C.2

D.e

9．在进行决策时，将各种方案收益的最坏结果即极小收益进行比较，从中选择极小收

益最大的方案是哪种决策原则?

A.最小期望机会损失原则

B.最大期望收益原则

C.极大极小原则

D.敏感分析原则

10．对某上市公司进行抽样审计，该公司共有500个存货分账户，账户按自然排序编排

从1到500，拟用系统抽样抽取50个账户作样本，抽样间隔是l0，假如在1～10之

间抽取得随机数是8，则第50个样本账户自然序号是

A.468

B.478

C.488

D.498

11．根据经验某食品厂生产的沙丁鱼罐头重量X(单位：克)服从均值为250克，标准

差为4克的正态分布，即X～N(250,42)，那么，z=(x-250)／4服从的分布是

A.N(250，16)

B.N(1，16)[最新年份咨询qq593777558]
C.N(0，1)

D.t(4—0)

12．设样本X1，X2，X3是来自均值为u的总体，那么总体均值u的无偏估计量是

A.(X1+X2+X3)／3

B.(X1+X2+X3)／2

C.(X1+X2—X3)／3

D.X1+X2+X3

13．设样本X1，X2，X3，X4来自正态总体N(u，l)，又知
，则总体均值u的置信度为95％的置信区间为



14．下列假设检验不属于非参数假设检验的是

A.分类数据的拟合优度检验

B.
分布的独立性检验

C.t检验

D.秩和检验

下图是某城市12个家庭月收入x(千元)和月储蓄y(千元)的散点图，根据该图判断下列

哪个表达式可作为月储蓄y对家庭月收入x的回归方程



16．估计标准误差Sy=
可以看作是在排除了x对y的线性影响后，Y随机

波动大小的估计量，下列说法正确的是

A.Sy越小各散点越靠近回归直线

B.Sy越小各散点越远离回归直线

C.Sy越大各散点越靠近回归赢线

D.Sy与各散点靠近回归直线没有关系

17．某汽车企业2011年3月末、4月末、5月末和6月末的库存草是1000辆、1100辆、[最新年份咨询qq593777558]
1200量和ll20辆，则该企业2011年第二季度月平均库存量是

A.1120

B.1140

C.1150

D.1105

18．设
是从正态总体中随机抽取的简单样本，
和S分别是样本均值和样本

标准差，在小样本情况下，当总体方差
未知时对总体均值
进行检验的检验统计量

为



19．在进行季节分析时，12个月(或4季)的季节指数的平均数应等于

A.100％

B.300％[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
C.400％

D.1200％

20．2008年1季度到2011年2季度中国季度GDP增长率走势图如下(纵轴是百分数，横轴[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
是时间轴)，那么中国GDP季度增长率的极差大约是

A.0％

B.6％

C.10．7％

D.12％

2008年1季度—2011年2季度中国GDP增长率走势图



二、本题包括第21-23小题，共20分。

零点市场咨询调查公司受某电子企业委托，对滨州市常住居民的月消费水平进行调

查，以便为该电子企业研发产品、制定价格、铺设渠道、实施促销手段提供依据。零点

公司共随机抽取了60户居民家庭，月消费水平的数据结果如下(单位：千元)：



试回答下列问题：

21．按照分组界限【l，3)、【3，5)、【5，7)、【7，9)进行分组，并列出各组的频数、频率和

组中值。(8分)

22．根据原始数据和分组数据分别计算月平均消费水平。(10分)

23．解释两个平均数存在差别的原因。(2分)

三、本题包括第24-27小题，共20分。

在一项经济调查中，对某地区12户家庭作了随机抽样调查，得到相关数据如下表：



试回答下列问题：

24．计算月消费额与月收入之间的相关系数，并解释相关系数的含义。(5分)

25．求月消费额Y对月收入X的一元线性网归方程。(5分)

26．已知
，检验自变量X对因变量Y影响是否显著?(a=0．05，
)

(5分)

27．利用所求回归方程预测，当某家庭月收入为2万元时，其家庭平均月消费额是多少?

(5分)

第二部分选答题

(本部分包括四、五、六、七题，每题20分。任选两题回答，不得多选。多选者

只按选答的前两题计分。)

四、本题包括第28—31小题，共20分。

环保部门对某行业重点监测的200家企业于2009年和2010年连续两年进行检查，

连续两年都合格才能被评为环保合格企业(记为事件A)，连续两年都不合格(记为事

件B)就要限期整改，检查结果如下：连续两年都合格的企业共150家，两年中恰有一

年不合格(记为事件C)的企业40家，连续两年都不合格的企业10家。

任选一企业，试回答下列问题：

28．该企业被评为环保合格企业的概率?(4分)

29．该企业被限期整改的概率?(4分)

30．该企业恰有一年环保合格的概率?(6分)

31．该企业至少有一年环保合格(记为事件D)的概率?(6分)

五、本题包括第32—34小题，共20分。

某银行经理认为，在该市有30％的消费者用信用卡消费。今随机调查了1240位消

费者，发现有400位使用信用卡消费。

试回答下列问题：

32．试以0.05的显著性水平检验，调查结果能否支持经理的观点(
)。

(7分)[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]
33．以0．99置信度估计该市使用信用卡消费的真实比率的置信区间(
)。

(7分)

34．如果置信度(0．99)不变，样本容量增大后构造的置信区间与33题置信区间相比是

变宽还是变窄?为什么?(6分)

六、本题包括第35～38小题，共20分。

东方机械厂作为国内机械电子行业的龙头老大，在机械电子市场曾经处于领头羊地

位。但是随着20世纪90年代新技术革命的兴起，市场竞争的加剧，该企业的市场份额

一度被竞争对手蚕食了60％，企业几乎到了破产的边缘。到了21世纪初，该企业痛定

思痛，认真周密地进行市场调研，引进高端科研人才大力加强新产品研发能力，购买新

设备提高生产能力，收到了良好的市场预期。从2006年起，该企业的市场份额不断上

升，利润不断增长。以下是该企业2006—2011年的销售利润数据(单位：万元)：

试回答下列问题：[本科目答案页面导航：http://zk.ikaoti.cn/zikao.htm]


35．计算该企业2006—2011年年平均利润额。(4分)

36．计算该企业2006—2011年利润额的平均增长量。(4分)

37．计算该企业2006—2011年利润额的年平均发展速度和平均增长速度。(4分)

38．分别利用平均增长量和平均增长速度预测该企业2012年的利润额。(8分)

七、本题包括第39—42小题，共20分。

利群电器公司作为大型家电专营商场，一直占据着滨海市家电市场的半壁江山。

2008年金融危机之后，由于该商场的促销措施得当，使得该商场家电销售量不降反升。

为了分析销售额的变动情况，该商场市场营销部经理采集了2009年和2010年几种主要

家电商品的销售数据：



试回答下列问题：

39．三种家电的销售额总指数。(5分)

40．以2009年的价格为权数的销售量总指数
。(5分)

41．以2010年销售量为权数的价格总指数
。(5分)

42．利用指数体系分析销售量及销售价格变化对销售额的影响。(5分)

1
 HYPERLINK "http://zk.ikaoti.cn/" 7
更多科目自考真题至http://zk.ikaoti.cn/免费下载

